
                                                                                                                 

 

                                        الأستاذ: شكري مدلس

                                                                       قسم العلوم الاقتصادية 

  استراتيجية المؤسسة :في مقياس لخامساسي امتحان السدحل نموذجي لا

 لطلبة السنة الثالثة علوم اقتصادية

 ن(3) الاستراتٌجٌةداار  الإإلى  سٌاسة الأعمالاشرح أسباب التحول من  :الأولالسؤال 

نونٌة...( إلى استبداال مصطلح أداى اهتمام الباحثٌن فً النصف الثانً  من القرن العشرٌن بتأثٌر العوامل البٌئٌة للمنظمة ) السٌاسٌة والاجتماعٌة والاقتصاداٌة والقا . 

 منتشرا فً ذلك الحٌن بمصطلح الاداار  الاستراتٌجٌة ، نظرا لشمولٌته وقدارته على مواكبة التغٌرات المتسارعة التً تشهداها بٌئة المنظمةسٌاسة الاعمال الذي كان 

 والتنافسٌة الشداٌدا  وكذا غموض الرؤٌة المستقبلٌة. 

 ن(5)خطوات التسٌٌر الاستراتٌجًاشرح : السؤال الثاني

 فً:  تتمثل خطوات التسٌٌر الاستراتٌجً

 صٌاغة رسالة المنظمة وتحداٌدا غاٌاتها وأهداافها. .1
 صٌاغة الاستراتٌجٌة. .2
 تحلٌل جوانب القو  والضعف فً البٌئة الدااخلٌة. -تحلٌل الفرص والتهداٌداات فً البٌئة الخارجٌة للمؤسسة ،  -التحلٌل الاستراتٌجً، وٌتضمن:  .3
البداائل الاستراتٌجٌة على مستوى المنظمة، البداائل الاستراتٌجٌة على مستوى وحدا  الأعمال،  -أهمها: تحداٌدا الخٌارات الاستراتٌجٌة: وتأخذ مستوٌات متعدادا   .4

 البداائل الاستراتٌجٌة على المستوى الوظٌفً.
 تنفٌذ الاستراتٌجٌة. .5
 تقٌٌم ورقابة الأدااء والتأكدا من تحقق الأهدااف المسطر . .6

 

                                                                    

 ن(5)أربعة استراتٌجٌات . على أي أساس ٌتم تبنً كل استراتٌجٌة؟ SWOTتعتمدا المؤسسة وفق تحلٌل : السؤال الثالث

 أربعة استراتٌجٌات هً:   SWOTتعتمدا المؤسسة وفق تحلٌل 

 .الاستراتٌجٌة الهجومٌة: تقوم على استخداام نقاط القو  واستثمار الفرص المتاحة .1

 الاستراتٌجٌة العلاجٌة: تهداف تصحٌح مواطن الضعف الدااخلٌة بما ٌسمح باستغلال الفرص المتاحة. .2

 الاستراتٌجٌة الدافاعٌة: تعتمدا هذه الاستراتٌجٌة عندا توفر نقاط قو  لداى المؤسسة وتهداٌداات فً نفس الوقت. .3

 ط الضعف الدااخلٌة.استراتٌجٌة انكماشٌة: تهداف التقلٌل من التهداٌداات الخارجٌة ومعالجة نقا .4

 

 ن(7) ح ذلك.ضحدادا بورتر خمسة قوى لهٌكل الصناعة وبٌئة المنافسة. و: السؤال الرابع

 ٌقوم هذا النموذج على داراسة خمسة قوى تؤثر فً نشاط المؤسسة والمتمثلة فً :  

 داخول منافسٌن جدادا. .1
 تهداٌدا المنتجات البداٌلة. .2
 القدار  التفاوضٌة للعملاء .3
 للمورداٌن.ٌة ضالقدار  التفاو .4
 شدا  المنافسة الحالٌة. .5

 

 

                                                                             


